

药学系职业教育活动周材料之三

药学系实验室举行职业教育周竞赛活动 ——规范操作、安全实验

为树立学生“质量第一、依法检验、规范操作、安全实验”的工作意识、提升学生的劳动精神和工匠精神，培养学生的安全意识和环保意识。药学系于5月8日-10日的举办了以“规范操作、安全实验”的职业教育周竞赛活动。

实验教师在课堂内外，对同学们进行了依法检验、规范操作的实验室系列教育，包括天然药物的提取与鉴别、中药炮制与鉴别、西药的仪器鉴别和含量测定、实验废液的处理、危化品操作注意事项、人身安全防护、实验室应急设备的使用、易燃易爆品的管理等。系列教育后，实验室组织了岗位技能竞赛活动，共评选出一等奖5名，二等奖10名，三等奖20名。

一、规范操作、安全实验

正确认识和使用有毒有害的有机溶剂，正确使用压片机等，规范操作，规避风险。



二、依法检验、真伪鉴别



三、正确配制试剂、处理废液，加强环保意识



四、安全教育、正确使用应急设备



五、知识竞赛



通过此次活动，不仅使学生在实验过程中树立了“质量第一、依法检验、规范操作、安全实验”的工作意识，增强了环保意识和责任意识，而且通过现场讲解及案例分析进一步强化了学生在实验过程中的安全意识，对学生安全、高效的完成实验内容起到了重要作用。